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Exercice 1.

1. Déterminer tous les sous-corps de Q(ζ8) en précisant leur degré sur Q et donner un élément
primitif pour chacun d’eux.

2. Déterminer le degré sur Q du corps de décomposition de X8 − 2.

Exercice 2. Soit K le corps de décomposition de (X3 − 3)(X4 − 4) sur Q. Le treillis des sous-corps
de Q(ζ12) est supposé connu.

1. Montrer que [K : Q] = 24.
2. Déterminer tous les sous-corps F de K tels que [F : Q] = 8.
3. Déterminer tous les sous-corps E de K tels que [E : Q] = 3.

Exercice 3. Soit p un nombre premier impair.

1. Montrer que Q(ζp) contient un unique sous-corps F tel que [F : Q] = 2.
2. Montrer que F ⊆ R si et seulement si p ≡ 1 mod 4Z.

Exercice 4. Soit F/K une extension finie. Soit IK(F ) l’ensemble des sous-corps de K contenant K
qui sont K-isomorphes à F . Soient L la clôture galoisienne de F/K et G = G(L/K), H = G(L/F ).
Montrer que l’application G→ IK(F ), σ 7→ σ(F ) induit une bijection G/NG(H) ' IK(F ).
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